

ЗРЯЧИЕ ПАЛЬЦЫ

Горяч

12
— Самолет вылетит с задержкой. В Омске он будет в 13.03 по московскому времени. Из Омска вылетит в 16.30...

Пассажира не догадывается, что по телефонной справочной отвечает ему слепой. Вот уже два с половиной года работают операторами в справочно-информационном отделе Аэрофлота на специально оборудованном компьютере Иван Васин и Сергей Новиков. На первый взгляд их рабочее место не отличается от других — есть только темная строка на клавиатуре. С ее помощью ребята и считывают руками информацию с монитора.

Иван слепой от рождения. Он окончил специализированную школу, работал на заводе, где монотонно, изо дня в день собирал детальки. О том, что Аэрофлот совместно с Обществом слепых проводит эксперимент и набирает плохо видящих, узнал от друзей. "Первое время, — смеясь, рассказывает Иван, — пока искал ответ, забывал вопрос". Иногда задают нелепые и смеш-

ные вопросы. Например, что делать, если собака билет съела? Или какой сегодня праздник?

Иван живет, как все. Встречается с друзьями, слушает музыку, читает книги, мечтает о подруге и (наверное, многие удивятся) дома скучает по работе. Работает через день. Сменяет его Сергей Новиков.

Сергей перестал видеть в 15 лет. Но это не помешало ему окончить МГУ, выучить английский. На последних выборах баллотировался в Думу. "Дело не в том, зрячий ты или нет, — говорит Сергей, — а в том, что ты собой представляешь как человек".

Начальник информационно-справочного отделения Аэрофлота Арий Столяров с гордостью рассказывает о своих подопечных: "Всему научились быстро. Уже сейчас их можно назвать



классными специалистами. По закону им полагается сокращенный рабочий день, но Иван и Сергей категорически отказались от каких-либо льгот".

Сейчас Московская мэрия готовит еще несколько подобных рабочих мест. По данным Всероссийского общества слепых, в трудоустройстве нуждается около пяти тысяч наших незрячих сограждан.

Марина ГОРЯЧЕВА.
Фото Валерия УТЦА.

Труф

В. ВОСКРЕС

21 авг. 92

«ЛЪЛП»